

Москвичей могут заставить платить за ЖКХ по полной

[оригинал](#)

Александр Дмитриев № 161, 02 Ноября 2012

### **Контрольно-счетная палата Москвы предлагает перевести москвичей на 100-процентную оплату жилищно-коммунальных услуг**

«Контрольно-счетная палата Москвы (КСП) предлагает перевести москвичей на 100-процентную оплату жилищно-коммунальных услуг», — заявил глава КСП Виктор Двуреченских при обсуждении в городской думе проекта бюджета на 2013 год. По расчетам КСП, это сэкономит городскому бюджету от 5,8 до 9 млрд рублей, которые город нынче выплачивает в виде жилищных субсидий не малоимущим, не инвалидам, не одиноким пенсионерам и т. д. — в общем, не очень нуждающимся гражданам.

Много ли дополнительных денег заберут коммунальщики у москвичей, если это предложение пройдет? Немало — более трети нынешних ежемесячных платежей. Ибо, как утверждают власти, в настоящее время с жителей столицы берут лишь 62% от «экономически обоснованного тарифа за содержание жилого фонда и жилищно-коммунальные услуги». Хотя никто и никогда не предъявлял москвичам эти «экономические обоснования», не говоря уже о независимой их проверке.

Слова про повышение тарифов коммунальщики повторяют как мантру, не требующую доказательств. Помнится, лет 20 назад нам говорили, что квартплата покрывает лишь 40% стоимости обслуживания жилого фонда. Потом эта цифра поднималась до 60%, затем до 70% и даже до 80%. При этом периодические локальные проверки показывали колоссальную завышенность подлежащих оплате «норм» расхода тепла, холодной и горячей воды и всего прочего. Сегодня москвичей вернули туда, где они уже были. И переименованные в домоуправов работники ЖЭКа опять требуют дополнительных денег за ту же горячую, холодную воду и вывоз мусора.

Можно понять городские власти: с нынешнего года из-за перемен в налоговом

## Тарифомания - сезонное расстройство

Автор: Admin2

28.11.2012 12:24 - Обновлено 14.12.2014 22:13

---

законодательстве столичный бюджет начинает терять немалые деньги, и приходится искать новые источники дохода. Но почему к этим поискам вдруг подключились контролеры, задачей которых является проверка правильности и законности не сбора, а расходования денег? В той же сфере ЖКХ, по признанию Двуреченских, «зачастую отсутствует надлежащий контроль за физическим объемом услуг организаций и соответствием выделенных средств реальным нуждам». То есть, говоря по-простому, выделяемые городом деньги оседают в бездонных карманах коммунальщиков. А это как раз сфера приложения сил городских контролеров, которые обязаны бдеть и пресекать растраты, прямое воровство и прочие финансовые злоупотребления.

Может быть, высокооплачиваемым работникам КСП просто заняться своим делом и не лезть куда не просят? Даже если очень хочется услужить и угодить начальству.